

2024年
9月26日
星期四
农历甲辰年八月廿四
第72期(总第2843期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

牢牢守住发展和生态两条底线，薛侃周海鹰分别带队开展巡河巡林 建立健全长效机制 推动生态环境持续向好

本报讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想，纵深推动河湖长制林长制工作落实，近日，区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰分别带队开展巡河巡林。

东走马塘为区管河道，与杨树浦港、虬江构成了覆盖全区70%地域的水系，是杨浦区的主要景观、排水、除涝河道。薛侃一行来到东走马塘，实地查看泵站和防汛墙，询问河道保护、水域治理、防汛措施等工作落实情况。薛侃表示，要压细压实各级河长责任，推动河长制工作常态化、规范化，实现流域联防联控，为汛期安全保驾护航。

位于中山北二路北侧的北云花园，占地面积约4500平方米，周边环境以居住、办公及高校为主，不仅为周

边居民提供了优质的休闲场所，也为办公人员和高校师生提供了放松和交流的空间，促进社区的融合与交流。薛侃一行沿北云花园绿道步行至彩花园，听取花园的植物种类、养护情况介绍。彩花园采用曲线式布局，整个绿地堆坡较高，形成面向道路的开放景观。薛侃边走边看不时驻足，对街边的优美生态环境给予充分肯定。

薛侃指出，全面推行河湖长制林长制，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的生态文明建设重大制度安排。要强化责任落实，切实履行好河湖长制林长制的各项职责。加强日常巡查和监管，及时发现并解决问题，牢牢守住发展和生态两条底线，推动生态环境持续向好。要将生态建设与人民城市理念紧密结

合起来。生态环境是最普惠的民生福祉，要以人民为中心，不断满足人民群众对优美生态环境的需求，不断提升人民群众的获得感、幸福感。要持续创新工作方法和管理模式。生态保护是一项长期而艰巨的任务，要不断创新工作思路和方法，建立健全长效机制，持续推进生态环境保护和生态文明建设。

总面积2000平方米的黄兴公园花境，由六块左右对称式带状花境组合而成，布置红黄蓝绿四色的组合植物。周海鹰在实地查看过程中，对工作人员的精心设计和悉心养护给予肯定。他表示，公园景观设计既要考虑美观，也要注重生态平衡，努力打造更多群众喜闻乐见的高品质乐享园林空间。

周海鹰听取了公园改建整体规划、设计理念、改造内容、预期效果等情况汇报，叮嘱相关部门单位要广泛听取群众意见，确保改建方案符合市民实际需求，增进人民群众生态福祉。他指出，全区各级林长要把工作职责记在心里、扛在肩上、各负其责、各司其职。要压实工作责任，深入践行习近平生态文明思想，切实增强落实林长制的政治自觉和行动自觉，全面推进“林长制”向“林长治”转变。要健全完善组织架构，配齐配强工作力量，充分发挥基层队伍作用，实现林长制高效运转。要强化政策宣传和警示教育，构建全民共治共享的立体化管护体系，营造全社会共同保护生态环境的浓厚氛围。

■记者 封辰霏 宋玥

智能科技探索在公共安全领域的应用新路径 杨浦分局刑事科学技术研究所与复锐智能科技签署战略合作框架协议

本报讯 区委书记薛侃近日带队调研上海复锐智能科技有限公司，双方围绕区校合作与产业成果转化等开展深入交流。复旦大学党委常委、常务副校长许征，中科院院士、复旦大学校长助理、科学技术研究院院长彭慧胜，杨浦区委常委、常务副区长尼冰，复旦大学计算机科学技术学院党委书记、教授王新，复旦大学数字媒体实验室主任、计算机学院教授颜波，复锐智能科技有限公司总经理、执行董事孙玉齐参加。

现场，薛侃、许征、彭慧胜、尼冰一同见证上海市公安局杨浦分局刑事科

学技术研究所与上海复锐智能科技有限公司签署战略合作框架协议。

薛侃对复锐智能科技在生成式人工智能领域取得的成就表示肯定。他表示，近年来，杨浦区与高校紧密合作，抢先布局人工智能等新领域、新赛道，主动服务知识创新和科技成果转化。复锐智能科技作为一家依托复旦大学创立的企业，在人工智能领域拥有较强实力和创新能力。希望区校企三方以此次签约为契机，充分发挥各自优势，加强合作，既为杨浦社会治理智能化提供助力，也为科技成果转化提供平台。杨浦

区将一如既往地支持企业发展，全力当好“后勤部长”，为企业提供更优质的服务和保障，营造良好的创新生态环境。

许征表示，复旦大学一直以来致力于推动科技创新和人才培养，高度重视与杨浦区的合作，积极发挥高校的科研优势，为区域经济发展和社会进步贡献力量。此次合作意义重大，进一步推动了产学研深度融合，是高校、企业与政府三方携手共进的生动写照。希望三方整合各自资源，充分发挥高校的科研优势、企业的技术创新能力以及公安部门的实践需求，共

同为智能科技在公共安全领域的应用探索新路径。

尼冰向复锐智能科技赠送科技服务包。据悉，上海复锐智能科技有限公司致力于利用生成式人工智能(AIGC)技术，构建针对垂直领域的大模型，探索生成式AI和大模型技术在智能终端、智慧安防、医疗健康、工业制造等专业领域的深度应用和技术变革。着眼未来，复锐智能科技将持续挖掘AIGC和大模型技术在垂直领域的应用潜力，为各行各业带来创新的解决方案。

■记者 封辰霏

国庆节，到杨浦滨江感受地道德国啤酒节

本报讯 9月26日18时起，嗨啤一“夏”——上海·秀带滨江德国啤酒节在杨浦滨江东方渔人码头正式启动，并将一直延续到10月6日。这也是首届“上海之夏”国际消费季58场重点活动之一。

活动致力于打造一个纯正的德国啤酒节，不仅包含德国啤酒节传统开桶仪式、乐队表演和啤酒节大巡游，前来游玩的游客还能享用德国啤酒及餐食，欣赏德式互动表演，享受纯正德国文化，畅游滨江夜景，参与到德式美酒和美食带来的狂欢中来。

作为首届“上海之夏”国际消费季58场重点活动之一，啤酒节还联动上海光影节和上海大学生旅游节，市民游客可以在享用地道德国啤酒及餐食的同时，欣赏滨江岸线的特色光影秀，感受杨浦对外开放的魅力和年轻活力。

啤酒节还设置市集展示区和滨江休闲区，活动期间的每晚18点至22点，以汽车后备箱市集和人人市集为主要形式，提供精酿啤酒免费试饮、趣味游戏互动、限量礼品免费送、特色饮品和文创手工、大众全新车型

展示等活动。

杨浦区内德企总部、研发中心集聚。活动期间，杨浦区还将开展德国企业圆桌交流会，并依托西门子流程行业创新中心成立杨浦德国创新中心，举办揭牌仪式。活动将邀请西门子、大陆集团、汉高、纬湃科技、蒂森克虏伯等10家企业和机构，以及德国驻上海总领事馆和德国海外商会联盟·大中华区的相关代表参与，深度挖掘各国别、多领域的经贸合作潜力。

近年来，杨浦聚焦全力增强外资发展新动能、全力拓展对外开放新渠道、全力打造数字贸易新业态，着力建设有特色、有影响力的德语区企业生态圈，继续在统筹中打造“暖洋洋”外资服务品牌。

目前，杨浦区已吸引了一大批来自德语区国家的外资企业设立地区总部，汉高、西门子、大陆、蒂森克虏伯、HPP建筑等以德国为主的欧洲企业汇聚杨浦不断发展壮大。李尔、福特汽车、纬湃科技、菱重发动机等汽车行业，以及IBM、戴尔、威睿、易保等软件和信息技术服务业两个细分



活动地点。主办方供图

行业呈现集聚态势。

此外，聚焦科技创新，西门子上海杨浦过程行业数字化体验中心、戴尔边缘创新联合实验室、福特中国设计中心、大陆集团与区政府和同济大学共建的创新联合体纷纷落地杨

浦。聚焦品质消费，汉高在亚洲最大的消费品研发中心、耐克中国运动研究实验室都在今年投入使用。

在构建国际化营商环境中，杨浦发挥德国海外商会联盟、湾区委员会、北欧创新中心、（下转第4版）

人民城市展示馆推进布展

本报讯 区委书记薛侃近日带队调研人民城市展示馆、85街坊市民中心建设情况，全面了解工程进展以及空间规划、展陈设计等情况。区委副书记周嵘参加。

为系统展示近年来上海践行人民城市理念的丰硕成果，按照市委宣传部要求，杨浦正全力推进人民城市展示馆的布展工作。在项目施工现场，薛侃一行听取了展示馆项目进展情况介绍，按照参观动线踏勘了解馆内展陈设计和软硬件配置情况。薛侃强调，各有关部门要形成最大工作合力，确保如期完成展示馆建设布展工作。在展陈设计上，要聚焦市委提出的“五个人”要求，系统展示人民城市理念的发展历程、理论渊源、丰富内涵、时代价值，以及在人民城市建设中的上海实践和杨浦样板。

随后，薛侃一行踏勘了市民中心修缮工程，详细了解工程最新进展情况。薛侃表示，这一系列工程不仅是提升城市形象的重要举措，更是践行人民城市理念的具体体现。各责任单位要强化协作，优化施工方案，在确保工程质量与安全的前提下，加快工程进度，让人民群众早日共享城市建设发展成果。

薛侃指出，杨浦作为人民城市理念的首提地，要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，全面践行人民城市理念，动员凝聚各方资源和力量，以“五个一”项目为抓手，统筹做好迎接人民城市理念提出五周年各项准备工作，努力打造属于人民、服务人民、成就人民的美好杨浦。要时刻绷紧安全弦，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，切实筑牢安全生产坚固防线，全力以赴推进相关工程项目建设。项目建设过程中，要广泛听取各方意见建议，切实增强人民群众的获得感、幸福感，让人民城市理念更加深入人心。

与怡思丁集团拓展合作

本报讯 区委副书记、区长周海鹰近日会见西班牙怡思丁集团首席执行官胡安·纳雅一行，双方围绕进一步加强交流合作进行深入交谈。区常委、常务副区长尼冰，怡思丁集团中国区总经理胡芳萍参加。

周海鹰简要介绍了杨浦区情概况。他指出，杨浦正积极打造以数字经济为核心的创新型现代化产业体系，集聚了一批新生代科技创新领军企业。怡思丁集团作为国际知名的美妆护肤企业，创新理念与杨浦十分契合。希望双方能够充分发挥各自优势，在产品研发、销售等领域开展深入合作，实现互利共赢。杨浦区将持续优化营商环境，为包括怡思丁在内的海内外企业提供全方位、高质量的服务，助力企业在杨浦实现更大发展。

胡安·纳雅介绍了怡思丁品牌的发展历程、核心科技以及在中国业务开展情况。他表示，怡思丁成立于1975年，专注研究光老化领域的肌肤护理解决方案，目前产品已畅销全球五十多个国家。杨浦是上海重要的外资聚集地，全球500强、行业龙头企业不断汇聚于此。希望与杨浦区加强沟通交流，共同拓展合作机遇，努力为中国消费者提供更多优质产品。